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Nombre y dni L

1. En una ciudad se estudia la concentracién de SO, en el aire (en ppm), obteniéndose
siguientes mediciones en 12 estaciones durante dos anos consecutivos

X, (afio 2018) [ 40 | 21| 67 | 99 [ 35 |57 | 52 | 72 | 36 | 48 [ 41 | 53
X, (afio 2019) | 34 | 12 | 59 | 85 | 37 | 45 | 56 | 47 | 46 | 25 | 33 | 46

) .{ a) Dibuja los datos en un mismo diagrama de tallos y hojas.
& < b) Para los datos de 2018, calcula: mediana, cuartiles, intervalo tipico, y datos atipicos.
o )/(—'.‘.) Dibuja los box-plot de X; y X, y explica lo que ves.

0 -§d) Para la diferencia de mediciones Z = X; — X, dibuja un histograma con 5 intervalos,
calcula la media z y la desviacién tipica o, y determina el porcentaje de datos en z & o,,.

¢ {e) Si suponemos que Z ~ N(u,0) (con g, o desconocidos), da un intervalo de confianza
para p al 95%. ;Es razonable suponer que la concentracién media de SO; no ha variado en
el ultimo ano? ;

Nota: 2’5 puntos.
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' 2. Se estudia si la actividad A de cierta enzima depende de la concentracién de sacarosa [S]
seglin un modelo michaeliano

_ _a[S]

b+ [9)

donde a, b son pardmetros positivos. En el laboratorio se han medido los siguientes datos
para distintos valores de [S] (en mM)

A

[ST]010]025]/05] 1 | 2 | 5 | 10 | 15
A | 16 | 43 | 82 | 149 | 269 | 450 | 550 | 615 1(7
2 *

: - a 1 . ;
(i) Usa la linealizacién — = — — —A, para estimar el valor de los pardmetros a y b.

S b b

(ii) Representa en una gréfica los datos originales (S, A) y la curva de Michaelis-Menten que
has obtenido, y describe si te parece un buen ajuste.

(iii) Utiliza el método de minimos cuadrados para dar otra estimacién de a y b. Representa
ambas conjuntamente y decide qué ajuste te parece mejor.

(iv) Usando el mejor ajuste, pronostica para qué valor de [S] se alcanza un 75% de la
actividad méxima de la enzima.

Nota: 2’5 puntos.
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v 3. Se sabe que la actividad de 2 enzimas A y B, en términos de un pardmetro z, viene dada
por las funciones

10022 302 ;
— B(zx) = & . 3
oz +i0e+1 ¥ B®=Tomriesr °°S e

Az)

a) Dibuja en un mismo gréfico ambas funciones A(x) y B(z), primero en la escala usual, y
después en escala logaritmica en z, y decide cudl se visualiza mejor.

b) A partir de las graficas determina: limite de A(z) y B(z) si z — oo; cuando se tiene
A(z) = B(z); para qué z es B maximo; punto de inflexién de A.

c) Dibuja la grafica de A’(z) y determina su valor maximo
d) Calcula el drea bajo la curva B(z) cuando 0 < z < 1.

e) Calcula el polinomio de Taylor de grado 2 de A(z) entorno al punto @ = 0. Dibtjalo con
Maxima, escogiendo una ventana en que se visualicen claramente ambas funciones.

Nota: 3 puntos.
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4. Un recipiente contiene 2 litros de disolucién con una cantidad inicial de 100 mgr de nitratos

a)

L)

jlmfr -¥)

Para rebajar su concentracién afiadimos desde un grifo externo un flujo de 0’1 1/min de agua

con 10 mgr/l de nitratos, a la vez que el mismo flujo sale del recipiente por un sumidero
Llamamos z(t) = mgr de NOs en la disolucién tras ¢ minutos.

) Formula una ED para z(t), y calcula la solucién de equilibrio @e,.
b) Supdn ahora que, debido a un proceso més complejo, x(¢) cumple

{ ' (t) = ra(t) (200 — z(t))
z(0) = 100 >

Resuelve esta ED en términos del pardmetro r (puedes usar Maxima). Para r = 555, dibuja
la grafica de z(t) y determina cudndo serd z(t) = 190 mg.

Nota: 2 puntos.
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